

Intereses almerienses

El vital problema de las comunicaciones

No sabemos que será necesario decir o hacer para que las clases directoras almerienses, los núcleos representativos de la ciudad, todos en fin, cuantos se interesan por el progreso de Almería, por el desarrollo de sus actividades, por el desenvolvimiento de su riqueza, lleguen a tener una carísima visión de uno de los problemas más trascendentales que aquí hay planteados: el de las comunicaciones.

Suele haberse muy frecuentemente de tal problema. Se expresan con una frase toda la esperanza todo el legítimo anhelo, toda la enorme cantidad de posibilidades progresivas que podemos los almerienses en la aspiración de incorporarnos al mundo mediante una red de comunicaciones ajustadas a las necesidades de nuestra provincia. ¡Si tuviéramos excelentes vías de comunicación!

Pero no las tenemos. No las tenemos por la pasividad, por la negligencia, por la falta de entusiasmo de quienes se abrogan las funciones representativas de Almería y no supieron defender a conciencia los intereses almerienses. No las tenemos, —hay que decirlo también,— por ese indiferentismo público que aquí es norma característica por esa lamentable inhibición de la opinión colectiva ante las cuestiones del más vivo interés. Es muy sensible reconocerlo, pero no estamos acostumbrados a que se formen eficaces movimientos de opinión en torno a cualquier iniciativa trascendental.

Si tuviéramos excelentes vías de comunicación. Pensamos al decir esto en la necesidad de una comunicación diaria, directa y rápida, con Madrid, con Melilla, con aquellos centros de actividad que representan para nosotros, mediante la felicidad del tráfico ferroviario, las mayores posibilidades de progreso. Pero no hemos conseguido que esas arterias vitales sean el más perfecto signo de prosperidad. Esta imperfección de las comunicaciones férreas y marítimas es muy deplorable en una ciudad veraniega en una provincia de copiosas riquezas naturales, muchas de ellas inexploradas.

Pensamos también en esa tan deseada comunicación ferroviaria con la costa, que nos abriría, por nuestro puerto las rutas del mar. No hay en Almería quien no cifre las esperanzas de un porvenir fecundo en ferrocarril de Adra, Laujar, que transformaría completamente la vida de la capital y de la provincia, poniendo en explotación considerables fuentes de riqueza, más amplios horizontes al comercio, a la industria, a la producción en general y promoviendo un positivo desenvolvimiento de las actividades almerienses.

Pensamos también en esa rica, espléndida y noble Aijunjar que no hace mucho tuvo que reunirse en magna asamblea para pedir carreteras y caminos, en justa reparación de anteriores abandonos. Pensamos igualmente en otras comarcas almerienses necesitadas de vías de comunicación para desenvolver sus elementos de producción, cultura y de trabajo. Y se nos ocurre que hace falta aquí una campaña intensa y fervorosa que una todos los entusiasmos, todas las aspiraciones y todos los esfuerzos alrededor de esos problemas vitales.

Porque es menester que esta preocupación de los almerienses este anhelo de una mayor prosperidad, este deseo constante de ensanchar y engrandecer la vida local y provincial, se traduzca en fórmulas eficaces en soluciones prácticas, en realidades positivas, mediante la buena voluntad, el entusiasmo y la colaboración de todos. Quiere decir que hace falta plantear este asunto en términos claros y precisos,

promoviendo un estado de opinión con fuerza bastante para formar ambiente propicio alrededor de tan justas aspiraciones. Almería necesita, como cosa fundamental, multiplicar sus medios de comunicación y perfeccionar los existentes, de acuerdo con las necesidades provinciales. Y con el concurso de sus entidades representativas y de sus elementos directores, debe procurar que el problema de las comunicaciones se resuelva pronto y bien, como única manera de prosperar a que tiene derecho.

Hay que darles una batida

La Policía ha denunciado al automóvil número 195 de la matrícula de esta capital por marchar con excesiva velocidad por el Paseo del Príncipe.

Está visto, que los señores choferos se encuentran dispuestos a acabar con el género humano puesto que raro es el día que no cometen un desaguisado, siendo por tanto indispensable, frenar a los conductores de los vehículos, ya que ellos no quieren frenar a su debido tiempo.

Hay, pues, que darles mucha batida, sin consideración ninguna, por cuanto que es el único medio de evitar catástrofes y disminuir el número de víctimas.

Una cuestión que termina a palos

Por cuestiones que no han podido sacarse en claro, promovieron ayer una discusión Francisco Fernández Cerdán y Francisco Leal García, en plena calle del Obispo Orberá.

No obstante lo céntrico del sitio donde la polémica se entabló, ambos Pacos llegaron a las manos, acometiendo con furiosa violencia.

Los contendientes, después de zurrarse de lo lindo, hicieron un alto inesperado e irrisorio, pues terminaron por darse la mano y conciliar amigos.

Ello no obstante la Guardia municipal detuvo a los contendientes, que fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia.

Ana vive en perpétua quimera

Ana Martínez Visiedo natural de Pechina, tiene 26 años, sin saber para que le sirven.

Ana, que vive en la calle de la Dichay que pudiera ser dichosa si la dejaran, vive en perpétua irritación por que su convencina Dolores Contreras Ferrón y la hija de esta, Dolores, no la dejan en paz.

Raro es el día que Ana no toma un berrenchin, que se lo lleva «Pateta», por lo que Dolores y su hija la insultan, haciéndola objeto de toda clase de vejaciones, y promoviendo escándalos tan formidables, que ya no puede resistirlos.

Cansada Ana de tanto exceso, se decidió ayer a tomar la ofensiva, poniendo en conocimiento del señor Comisario de Vigilancia, todo cuanto le sucede.

El asunto parece llevar camino de arreglo.

Instrucción pública

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro interino de la Escuela nacional de niños del Barrio Alto, anejo de de Albox, don José Niño Torres.

Permuta

Se ha cursado a la superioridad expediente incoado por las maestras nacionales de Tuejar (Valencia) y Topares de Velez

Blanco en esta provincia, doña Ana Boronat Beneyto y doña Ana María del Pilar Montolio Hervás, respectivamente, solicitando la permuta de sus cargos.

Elección de plazas

La Dirección general de Primera enseñanza ha dispuesto que se publique en la «Gaceta de Madrid», relación de vacantes de localidades inferiores a 501 habitantes, a fin de que en el término de diez días y por conducto de las Secciones Administrativas presenten los comprendidos en la lista única de opositores pendientes de colocación y que deseen obtener destinos; los oportunos oficios señalando la preferencia que dan a las vacantes relacionadas y a ellas serán destinados de acuerdo con los apartados 7 y 8 de la Real orden de 8 de octubre último, pero disfrutando el sueldo de 3.000 pesetas anuales, ya que existen vacantes en la actualidad de esta dotación.

En Almería se anuncian las siguientes vacantes: Gafarillos de Sorbas; Arroyo Aceituno de Cantoria; Ocaibiqui de Cantoria; Norias de Huércal Overa y Puente de Huércal Overa.

Por la provincia

La vecina de Tijola, Manuela Portero Pérez ha denunciado a la Guardia civil que se le había extraviado una gallina Zaracha y que dicha ave se hallaba en poder de su convencina María de los Santos Corral.

La benemérita se incautó del ave, pasando el asunto al Juzgado municipal.

—El Juzgado de Instrucción de Purchena cita, llama y emplaza al procesado Andrés Santamaría López, para que se persone ante su autoridad, en evitación de más graves perjuicios.

—En la calle Nueva de Ulella riñeron los vecinos Joaquina Ibañez Pérez y Mariana Céspedes, propinándose varios golpes, mutuamente.

—En Zúrgena ha mordido un perro a la niña Angeles Zamora Gutiérrez, causándole una erosión en la pierna, que le ha sido cauterizada.

Una niña en Tabernas

En el pueblo de Tabernas han reñido Rafael Ubeda Marques y Juan Alías López, promoviendo se un fuerte escándalo.

En la contienda resultaron, el primero, con una herida en el labio superior y el segundo con otra herida en el labio inferior, pues se despacharon admirablemente a moquetazo limpio.

El médico del pueblo asistió a dichos individuos, pasando el asunto al Juzgado municipal, para su liquidación.

Reorganización de los servicios de Fomento en Almería

La organización del ministerio de Fomento y plantillas aprobadas pertenecientes a dicho departamento, aparece en la «Gaceta» del miércoles.

En la distribución de personal, figuran asignados a Almería los siguientes funcionarios.

Jefatura de Obras públicas:

un ingeniero jefe, tres ingenieros, cinco ayudantes, siete sobrestante y un delineante.

División agronómica de Almería, con las de Barcelona, Sevilla, Palencia y Jerez, nueve ingenieros y nueve ayudantes en total.

Distrito minero (capitalidad en Almería): un ingeniero jefe, cinco ingenieros, dos ayudantes, un delineante y dos celadores.

Distrito forestal: un ingeniero jefe un ingeniero y un ayudante.

Con carácter autonómico, pero bajo la inspección del Ministerio, funcionará la Junta de Obras del Puerto de Almería.

Al Gobierno civil seguirá afecto al Negociado de Fomento un oficial.

Juan Jiménez, dá un mitin práctico sobre el alcoholismo

Juan Jiménez Soler, de oficio carpintero y de 48 años de edad se dedicó ayer a salir de una taberna y entrar en otra, consiguiendo—como es natural—coger una papalina enorme.

En esta situación, Juan se situó en la puerta de Betén donde «dió un mitin» morrocotudo, demostrando hasta la saciedad hasta donde llegan los efectos del alcohol y de que modo y hasta que punto pierde el beodo, la vergüenza.

Los somatenistas, Francisco Ramos Rodríguez y Pedro Rodríguez Clemente detuvieron al «orador», que fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, por hallarse en forma tan poco edificante, sin la autorización correspondiente.

Un proyecto colosal

Londres será el puerto más grande del mundo

Las autoridades del puerto han aprobado un gran proyecto, tendiendo a hacer de Londres el mayor puerto del mundo. Su ejecución comenzará inmediatamente y costará más de cuatro millones.

Prevé especialmente la construcción de un enorme desembarcadero flotante para pasajeros en Tilbury, una esclusa de 1.000 pies y calas secas también de 100 pies.

El dique VVest India será también objeto de grandes cambios que llevarán su rendimiento al máximo. Una nueva entrada permitirá el acceso de los navíos de 12.000 toneladas.

Se espera que este plan podrá ejecutarse en cuatro años.

UN DISCURSO DE CHAMBERLAIN

En un discurso pronunciado en el Congreso anual de la Cámara de Comercio, el señor Chamberlain insistió en la necesidad urgente de garantizar la paz, aunque no por el sistema del arbitraje obligatorio, para resolver las diferencias internacionales, sistema que, en su opinión, es, en la realidad, impracticable.

El ministro de Negocios Extranjeros terminó su discurso, afirmando que hay que buscar la solución de los grandes problemas que se presentan en la actualidad en el desarrollo de las fuerzas de producción mundiales.

Descubrimiento de un Dolmen

Hace algún tiempo, en una finca propiedad de don Armando Soto se ha descubierto un Dolmen, que, a juzgar por los indicios, parecía ser obra de extraordinaria importancia.

El señor Soto, con un desprendimiento y generosidad dignos de las mayores alabanzas, empleó grandes cantidades en las excavaciones y obras precisas para que el monumento arqueológico pudiese ser admirado y estudiado por los que se dedican a la Historia y al Arte.

El Dolmen de Soto, que así se llama este monumento en recuerdo de su culto descubridor, es, en opinión del sabio catedrático don Hugo Obermaier, el de más grande proporciones de Europa. En él se han descubiertos restos humanos, cerámica, hachas de piedra, flechas de cobre, objetos de marfil, los que conservados por el señor Soto en vitrinas, son examinados en un museo construido junto al Dolmen.

Enterada la Academia de la Historia del descubrimiento y de los meritorios trabajos realizados por el señor Soto, se apresuró a nombrarlo académico correspondiente en Sevilla, entrando a formar parte de la Comisión de Monumentos Históricos y Artísticos.

DESDE VERA

En la Capilla de San Ramón, de esta ciudad han tenido lugar en los días 11 y 12 del corriente las solemnes exequias celebradas a expensas de la R. A. cofradía del ilustrísimo Padre Jesús Nazareno y en sufragio de las almas de don Juan Campoy Méndez y don José Ruiz Ramírez que fueron Hermano mayor honorario y mayordomo de dicha asociación.

El templo se vio atestado y vestido de severas colgaduras y adornado con coronas, y la concurrencia de invitados ha sido selecta y numerosa.

Que esos cristianos, los ha y a acogido benévola mente D. N. R. en sufragio de dichos finados.

EL CORRESPONSAL
Vera 13-5-1925.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

«El Debate» vuelve a pedir la reforma constitucional, y «La Epoca» estudia las causas de la rebelión en la zona francesa

Sapiénte siempre, «El Debate» dedica un editorial a tratar de la actualidad política italiana estudiando desde el punto de vista del derecho político comparado la reforma de la Constitución que se intenta por el Gobierno de Mussolini.

Cree que obedece tal reforma a una realidad notoria en materia gubernamental, o sea la de que el periodo constituyente entró en plena agonía al terminar la guerra europea.

Estima el que escribe que son necesarios nuevos moldes porque la vida colectiva se ha hecho más complicada y es más profunda la acción de los elementos disolventes.

El ejemplo de Italia debe ser mirado con atención por los gobernantes, ya que en España, también se impone la reforma constitucional.

No basta sólo suspender la Constitución, como ha hecho el Directorio. Hace falta redactar otra nueva, encuzándola por los derroteros que impone la época.

«La Epoca»

Dedica un artículo a investigar las causas que pueden haber determinado el levantamiento de las cabilas en la zona francesa de Marruecos.

Atribuye la insurrección, en gran parte, al envejecimiento

de Abd-el-Krim, que ha llegado a creerse que es una figura de primera categoría en el mundo islámico.

No cabe duda que en este sector se ha operado desde algún tiempo a una gran renovación nacionalista.

Basta recordar que los nacionalistas turcos, partidarios de Mustafa Kemal llegaron hasta a eripenar sus joyas para allegar dinero que enviar a Abd-el-Krim para que éste continuara sus campañas.

Otro, de los puntos que le parecen originarios del levantamiento de las cabilas francesas al cronista es el del deseo de los soviets de debilitar a las naciones mediterráneas, subvencionando a los rifeños para lograr su propósito.

También es cierto—añade—que la rebelión pueden tener como razón primordial la miseria que reina en las cabilas con motivo de las pérdidas de las cosechas, destruidas por los frecuentes bombardeos aéreos.

Valiéndose de esto, Abd-el-Krim ha arrastrado a sus cabilas a la guerra.

Refiriéndose a los comentarios que la Prensa francesa dedica a los modernos elementos de combate con que cuenta Abd-el-Krim, dice «La Epoca» que ahora se percibirán los franceses de lo que significa combatir en África. Y eso que el valle de Huaruga no se puede comparar con los territorios montuosos en que operan nuestras tropas.

Cocina práctica

Plum-pudding

Para hacer el plum-pudding corriente hay que tener estos ingredientes: tres cuarterones de pasas de Corinto, tres cuarterones de harina, media libra de sebo de riñones muy picado, media libra de migas de pan, dos huevos y media libra de melaza.

Mezclanse los ingredientes secos, y se echan en la melaza muy caliente, se añade un poco de leche y se echan los huevos.

Para conservar este pudding durante algunos meses hay que hechar también un vaso de los de vino llano de coñac.

La adición de un poco de jengibre y de canela contribuye a mejorarlo.

Filetes de lenguado

Escalfados en vino blanco y mantequilla. Se colocan en la fuente y encima de cada filete láminas de trufa y «champignons».

Salseado: Salsa de vino blanco y con reducción de tomates.

Preparad unos tomates del tamaño de una nuez, vaciados y condimentados, rellenándolos con «quenefas» de pescado que se colocan alrededor de los filetes, y entre tomate y tomate, una cola de langostino.

Prendas femeninas

EL ABANICO

En estos días ya han aparecido en los escaparates los nuevos modelos de abanicos, y también empieza a verse por las calles. Dedicemos un ligero comentario a esta prenda femenina.

El abanico tiene algo de prenda de adorno y de arma femenina, lo mismo hoy que en los tiempos de madama Dubarry. La lady VVindermere del famoso escritor inglés Oscar Wilde, se hizo célebre en el mundo de las letras por su abanico, aquél abanico que la comprometió, y en derredor del cual gira toda la trama literaria de la obra.

El novelista Julio Janín dijo que al abanico «se le pliega, se le despliega, se le agita, se le baja o se le alza, se sirve de él para mostrar las manos cuando éstas son bellas, para ocultar los dientes feos, para acariciar el pecho, y suele servir también para acallar los sobresaltos involuntarios del corazón...» Ocasional el abanico un sinnúmero de gracias y monerías que sería necesario

Maderas

Grandes existencias en PINO, HAYA Y

PINO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS



A FALLECIDO EN EL SEÑOR

LA SEÑORA

Doña Dolores Villegas Murcia

Después de recibir los Santos Sacramentos a las 7 de la mañana de ayer a los 37 años

D. E. P.

Su afligido esposo, Don Manuel Yanguas Gutierrez y sus hijos: su padre Don Antonio María Villegas Montoya, sus hermanos don José y don Antonio, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su eterno descanso de su alma.

PERFIL DEL DIA

Vivir en la calle de la Dicha y coger todos los días una irritación morrocotuca, como le ocurre a Ana Martínez, es la paradoja más lamentable que le puede acaecer a un mortal. Bien es verdad, que Ana, aunque habita en la calle de la Dicha, vive también entre Dolores, una madre y una hija, que la ponen a diario cual digan dueñas. Y, ahí tienen ustedes la explicación del caso, que todo es explicable en esta pícara existencia.

Y vamos con Juan Jiménez sujeto que goza de gran predicamento en todos los ventorillos, por la enorme propaganda que hace del peleón, a que tributa sus más entusiastas y fervorosos anhelos.

Ayer, el referido Juan, después de recorrer varios establecimientos vinícolas, vino a dar con su oscilante palmito en la Puerta de Belén. Probablemente, lo que buscaba él era el Portal; pero no pasó de la puerta, donde dió rienda suelta a sus fogosidades oratorias, hasta que los agentes de la autoridad, lo llevaron detenido a la Comisaría de Vigilancia.

Hoy, tal vez, el pobre Juan, deplorando lo ocurrido en Belén, flora su mala estrella.

ORESTES

Notas de sociedad

Continúa mejorando en su dolencia, que durante varios días revistió caracteres gravísimos, nuestro distinguido amigo el médico don Asensio Local.

De todas veras nos alegramos de la mejoría del enfermo, al que deseamos verle pronto en la calle, dedicado a sus tareas habituales.

—Doña Angeles Alcazar Alarcón, esposa de nuestro amigo don Manuel Pasamontes Casas, dueño del establecimiento «Puerto Rico», dió ayer felizmente a luz un hermoso niño.

Nuestra enhorabuena para los padres del recién nacido.

—Procedente de Canjáyar ha venido el farmacéutico don Antonio López Navarro.

—Para Beria marchó ayer don José Sevilla.

—Ha marchado a Pechina, el propietario don Pedro Pérez Castilla.

—De Canjáyar han venido a nuestra ciudad don Manuel Navarro López y don Miguel Pérez Sáez.

—Con dirección a Cuevas, ha marchado don Andrés Márquez.

—Para Vélez Rubio salió doña Plácida Corral.

—Han venido de Dalías, don José María Lirola y don José López Villegas.

—Procedente de Ugijar ha venido el joven don Luis Martínez.

—El abogado de Fiñana, don Miguel Gallego Almansa, se encuentra entre nosotros.

—Ha venido de Illar, el secretario de aquel Ayuntamiento, don José Moreno Soriano.

—De Alhabia, llegó ayer el comerciante don Cecilio Pérez Colacios.

—Se encuentra en Almería el secretario del Ayuntamiento don Pedro Andrés Andrés.

—El médico don Modesto Gutiérrez Vilchez, ha venido de Fiñana.

¿Veremos pronto paraguas de color?

Hasta ahora, los paraguas han sido uniformemente negros. En los días de lluvias, cuando los chubascos esmaltan la calzada y el viento sopla con fuerza, los hombres se enfundan en impermeables de estructura británica y las mujeres protegen su persona con los paraguas, que, son como copulitas muy difícil de manejar. No se concebía más que los paraguas negros, que mojados por los aguaceros parecían de azabache.

Si se echa una ojeada a una calle de una gran ciudad europea en un día de lluvia desde un alto, de un balcón o una ventana, se verá una interminable procesión de paraguas que hacen un efecto de grandes insectos negros que avanzan por el suelo.

Es muy posible que antes de poco esta visión sea menos sombría. Se empieza a hacer una ac-

tiva campaña en favor del paraguas de color. Se quiere acabar con el paraguas negro que no tiene otra razón de ser que la que les presta la tradición.

Paraguas de color siempre han existido y todavía existen algunos ejemplos. ¿No habéis visto durante vuestras excursiones campestres, los peones camineros y guardabarreras que se protegen en caso de lluvia, con descomunales paraguas rojos o amarillos? El paraguas rural, reducido de tamaño, elegantizado, lo veremos pronto en manos de damas elegantes. Y las calles en los días lluviosos ganarán en alegría; veremos paraguas roados, verdes, violetas, y las mujeres tendrán un nuevo motivo de preocupación, pensarán entonces en elegir las telas de sus paraguas con gran cuidado a fin de que hagan juego con el vestido o con la guarnición del sombrero.

Se acerca el día de la solución

Como un leve destello, llega hasta nosotros la esperanza de que en breve será resuelto el conflicto de los transportes.

La empresa ferroviaria de Andaluces, parece ser que ha cambiado de táctica y se decide a verificar el transporte de los minerales, cuyo tráfico ha estado suspendido durante varios años.

Se dice que «Andaluces» ha celebrado un pacto con la empresa minera «The Alquife 1.ª», para el transporte de los minerales, desde las minas, explotando por su cuenta el ramal secundario propiedad de la entidad minera.

La base del contrato está en la adquisición de material móvil por «The Alquife» puesto que «Andaluces» justifica su actitud pasada, en la falta de material.

En realidad, las condiciones del contrato no nos interesa lo más mínimo, puesto que nuestro afán solo se reduce a que por fin se transporten los minerales, dando ocupación a miles de obreros que hoy se encuentran alejados de sus hogares, y poniendo en la ciudad una nota

de vida y de trabajo, puesto que las faenas de carga y descarga, da ocupación a muchos obreros de la capital.

Creemos que lo mismo que Andaluces, se ha arreglado con Alquife primero, puede hacerlo con Alquife segundo con la sociedad Echevarrieta y Campbell y con otros que hoy tienen las minas paradas por falta de medios de transporte.

Gérgal es el pueblo al que más daños causó la desavenencia de las Compañías puesto que toda su vida se concentraba en la explotación de sus minas.

La agricultura pobre y descuidada, no produce lo suficiente para dar de comer a sus hijos, que forzosamente tuvieron que emigrar, dejando el pueblo abandonado.

La mitad de las casas fueron derribadas por sus dueños para vender las maderas y marcharse, otras se han hundido por sí solas en el abandono general.

Las barriadas obreras han desaparecido, y será preciso reedificarlas sin que por fin se llegue a trabajar intensamente como en pasados días.

Pensamos que por fin quedará resuelto el problema de los transportes por varias razones, siendo la más fundada, la práctica del plan económico del Consejo Superior de Ferrocarriles, creando la Deuda ferroviaria y dando a las Compañías facilidades para la reparación de sus líneas y la adquisición de locomotoras y material móvil.

No obstante esto, no confiamos gran cosa, en que las minas se exploten con la intensidad que la aguda crisis obrera reclama, puesto que los mercados siderúrgicos, están en baja habiéndose apagado gran número de Altos-Hornos en Escocia e Inglaterra.

Pero de todos modos, nos complace esta noticia, por lo que afecta a los pueblos que tuvieron largos días de prosperidad y abundancia a base del trabajo diario y normal.

Junta de clasificación y revisión

Revisión de la Comisaría Regia

Para conocimiento de los interesados, se les advierte que aquellos que fueron declarados soldados por la Comisaría Regia readquieran todos los derechos de que se vieron privados por la declaración anterior de su inutilidad para el servicio.

NOTA.—Los Ayuntamientos procederán inmediatamente a formalizar los expedientes de excepción, bien sea, ya alegada o sobrevenida, a fin de que para primero de junio puedan ingresar en Caja, con la clasificación que en la actualidad les corresponde.

Panadería de Santo Domingo

REAL 37

Magalenas todos los días, especialidad de la casa. Pan de todas clases. Roscos de aguardiente.

Se sirve a domicilio

De subsistencias

Sigue la abundancia del pescado, vendiéndose en la Plaza del Abastos a precios sumamente económicos.

En verdad, podemos dar gracias a la presidencia que de esta forma resuelve el diario conflicto en los hogares humildes de la ciudad ya que la Junta de Abastos no acertó aun con soluciones efectivas.

Verdaderamente hay que reconocer que el regimen que se observa en la Pescadería ha dado satisfactorio resultado, puesto que sin lesionar los intereses de los industriales se consiguió normalizar el negocio de la exportación, atendiendo preferentemente el abastecimiento de la capital.

Conocimientos utiles

Manera de zurcir las medias

Antes de zurcir medias con la na, que es lo que se acostumbra generalmente para estas composuras, es conveniente ponerla al vaho que se desprende de una sacerola de agua hirviendo. De este modo el vapor encoge la lana y cuando se lavan las medias no hay cuidado de que la parte zurcida se encoja.

Para evitar los calambres

Para evitar los calambres que suelen dar por la noche en las piernas, es muy bueno ponerse, al tiempo de acostarse, unas ligas de hilo (cinta) anchas, a las que se haya cosido unas delgadas láminas de corcho, que pueden hacerse de los mismo tapones de las botellas.

Como los calambres suelen ser producidos por la acidez, se puede reducir esta tomando al acostarse, un medio a un cuartillo de agua caliente.

Para tener limpios los cristales

Para que no se empañen los cristales de las ventanas con la escarcha, se disuelve una parte de cera en diez de aguarrás; se añade una parte de barniz y otra de secante, y se aplica la mezcla al cristal por la parte exterior. Antes de que se seque se enjuga, restregándoles bien.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas

P. Canalejas (Antes Flores)

Casa fundada en 1.890

Preferida por la Variedad y Economía.

El auténtico Bollo de Leche (llamado Suizo) y el Bollo Amsterdam

José Alférez Lrola

Médico especialista de Madrid Vias urinarias y sifilis DIATERMIA.

NAVARRO RODRIGO, 22

Consulta: De 1 a 1 y de 3 a 5

H. Giralda

Esta pensión, situada en una de los sitios más céntricos de Almería, en la calle del Obispo Orberá número 11 está reputada hoy como la mejor en su clase. Por ello su dueño don Rafael Villegas, la ofrece al público en las mejores condiciones.

El edificio del «H. Giralda» cuenta con amplias dependencias y numerosas habitaciones que exigen la higiene y el confort precisos en establecimientos modernos, a los cuales los viajeros otorgan sus preferencias.

La circunstancia de ser el señor Villegas persona que tiene muy acreditadas su experiencia, y buen gusto en el ramo tanto como su honradez, ha hecho que dicho señor obtenga positivos resultados en su negocio.

El huésped encuentra en los servicios una gran economía por lo que se recomienda por sí solo el «H. Giralda» a todo el que necesite hospedarse en nuestra capital.

Consejos prácticos a los anunciantes

El anuncio relaciona al comerciante con el comprador.

El cliché atrae fuertemente la atención y su imagen impresionna con viveza la memoria.

Siempre da con exceso para cubrir los gastos que ocasiona.

Denota vitalidad en la casa que lo practica.

Crece la necesidad al lector induce a comprar.

Todas las manifestaciones de vida necesitan de anuncio para propagarse y su vitalidad está en razón directa de la propagandala que hayan sido sometidas.

El anuncio conviene a todos: al comerciante acreditado para conservar la clientela; al nuevo para creársela.

El anuncio ha de emplazarse en la sección leída por el cliente que se busca.

Se vende un piano

marca López y Griffo en perfecto estado y buenas condiciones de precios. Informarán Fábrica de Tejidos calle de Murcia.

Se Venden

dos máquinas de hacer calcetines y medias casi nuevas y un magnífico dormitorio de estrep Razón Plaza del Hospital, 4.

Modista y Corsetera

Ana Molina, modista y corsetera acreditada, ha establecido su negocio en la calle Real número 25, donde puede visitarla su clientela.

Últimos modelos en confecciones de trajes de señora y niña.

Fajas medicinales para señora, confeccionadas con todos los adelantos que la ciencia y la práctica aconsejan. Prontitud y esmero en todos los encargos.

CALLE REAL N.º 25

estudiar para conocer la psicología de la dama que le lleva.

El abanico fué arma femenina desde tiempo de Grecia, y aún las hermosas egipcias usaron abanicos de plumas de avestruz en la época de los faraones.

En China se explica en una leyenda el origen del abanico. La hermosa Kan-Si, hija de un mandarín, asistía una noche a una fiesta de antorchas. Todas las mujeres que acudieron a la fiesta iban enmascaradas. La joven Kan-Si era de una incomparable belleza, el calor era sofocante, y arrancándose de su rostro la careta, se hizo aire con con ella, manteniéndola siempre cerca de la cara. El movimiento de la máscara era tan rápido, que ésta vino a constituir una especie de velo que no permitió a los hombres admirar las facciones de Kan-Si. Todas las mujeres imitaron a la bella, y ésta fué, según la leyenda, el origen del

abanico,

La reina de Suecia, Luisa Mirck, instituyó en 1774 la orden del Abanico, a la que pertenecieron las damas más ennoblecidas de la corte.

De todas las épocas y países se guardan estampas en las que se ven abanicos, habiendo cambiado con gran frecuencia de forma, tamaño, dibujos, etc. No hay más que recordar aquellos abanicos monstruos que usaron nuestras abuelas, y que hoy tan sólo se ven en el teatro y en los museos.

El romanticismo dió un lenguaje complicado y ritual a este objeto frívolo. Apoyando en los labios los patrones del abanico, se quería decir «no me fio»; abanicarse muy despacio, «me es indiferente»; pasar el dedo índice por las varillas, «tenemos que hablar», etc. Todo esto pasó, como pasaron los mirriñaques y los vestidos de metro y medio

de cola. La vida agitada de la telegrafía sin hilos y del automóvil no deja tiempo para esas nimiedades.

El abanico de Duvelleray—presente ofrecido a la reina Victoria de Inglaterra—aquella reina cruel, «Vesta de Occidente», que, poco femenina, no supo manejarlo; el de madama Thaqueville, que sirvió para ocultar un agudo estilete, con el que fué asesinado en plena fiesta un galán hablador, la historia y la leyenda los han hecho célebres. En la época de Enrique VIII de Inglaterra, un abanico era el único presente que se podía hacer a una reina.

Son famosos los abanicos de Filipinas. Y en España, en Levante es donde está más desarrollada la industria del abanico.

ESCOZ FOTOGRAFO



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

PROVECHAD
los 200 años
 de existencia de la Casa mas antigua del mundo.
ES LA MEJOR GARANTIA
 de la calidad de los productos

LAVAD vuestros dientes como
 vuestras manos
LAVADLOS por la ma-
 ñaña y por la noche
LAVADLOS, despues de
 cada comida
 con
EL JABON DENTIFRICO
GIBBS

Modelo corriente : Pts. 1 50
 — de lujo Pts 3 50

La PASTA dentifrica GIBBS
 (a base de jabon)
 es la mas EFICAZ
 Tubo pequeño Pts 1 25
 — grande — 2 00

Los CEPILLOS
 de dientes
GIBBS
 son
PERFECTOS

Modelo corriente... Pts. 2 50
 — de lujo Pts 3 75
 Modelos especiales para niños.
 De 3 a 7 años Pts. 1 75
 De 8 a 14 años Pts. 2 25

El afeitarse es un PLACER con el
 Jabon GIBBS (a base de
 Cold Cream)

No se afeite en la cara y de
 uso se realiza una econo-
 mia de 20 a 25 % sobre los
 demas jabones de afeitar.
DESCONFIAR
DE LAS
IMITACIONES!
 Modelo corriente
 (metal decorado)
 Pts. 1 75
 Modelo de recambio
 Pts. 1 50

Concesionario para España
H. PIAULENNE
 Alfonso XII — N.º 15 — Apartado 7031 MADRID

LA "CASA ROMERO"
COMPRA
MONEDAS DE ORO
 — Y —
BILLETES EXTRANJEROS
 = ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10
 ALMERIA

GASOLINA
 Marca EL CLAVILINO, y petroleo
 marca DIAMANTINA
 Distributor de los tipos Industriales, Eternos, Navion
 Depo. ario en Almeria. D. LUIS CAYALAN, Gerente

MADERAS
 Fábrica y almacén de maderas «SAN JOSE»
 Modernísima instalación con todos los equipos de la ad-
 mecánica.
 Producción para 1.200 barrils
 Barriles en corte de excelentes maderas de pino.
 Máxima precisión en el corte de cajero para naranja.
 Cajas para la exportación de pescado, jabón, etc.
 Consulten seguidamente precios a esta fábrica
J. A. anton.—Alhama de Almería

UNDERWOOD
PORTATIL
 Último producto de la
 famosa fábrica
 Underwood
Guillermo Trüniger S.A.
 C/Portafado 298-Barcelona
 Salvador Solier.-Málaga

SARNA
 Al tisánico MARTI. Es el
 ún co que cura sin baño, tre-
 pesetas frasco. Venta; Cas-
 de Cristóbal Romero Rivas-
 Juan Vivas Pérez y Federico
 Laros.
 entos exclusivos, los señores Urriach y Can-
 para Barcelona.

AZUFRE QUÍMICAMENTE PURO
 DE LA
Industria Química de Zaragoza
 Sublimado extra flor saco de 46 kilos 20'30 ptas.
 Refinado molido » » » 19'20 »
 Terrón » » » 17'80 »
 Mercancia muelle Aimeria para pedido en firme entrega
 inmediata. Disponible en almacén CLASE SUBLIMADO
 Sulfato de Cobre Ynglés en sacos de Origen 100 kilos 103 ptas.
 Informarán: José Lucas e Hijos

PICORES
 DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.
 Se curan en el acto y sin baño con una sola
 fricción de ACAROL
 De venta e farmacias y drop erias

Carbones
 Cardiff 1. Almirantazgo gruesos cribados y marudo
 Antra inglesa COBBLES
 Carbón fregua inglés
 Carbón Asturiano cribado y menudo
 PRECIOS ECONOMICOS
 HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ.-Geron 5

VINOS QUE SE VUELVEN
 o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que ha-
 cen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el
Viniconservador
 producto enológico preparado con materias químicamente puras y en
 proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.
 Este producto es completamente inofensivo
 Se aplica, despues de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier
 alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y
 seis litros.
 Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.
 Peticiones y pedidos a: Administración de La Información Agrícola, -Ba-
 rcelona, 21 Madrid.-Apartado, núm

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de los cinco partes del mundo porque toni-
 fica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las dolencias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
 Dolor de Estómago Diarreas de Niños
 Dispepsia y Adherencia que a veces alternan con
 Acedias y Vómitos Estreñimiento
 Inapetencia Diarrea y Úlcera
 Flatulencias Disenteria
 OTRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO durante las diarreas de los niños
 incluso en la época del destete y dentición. ES INSUFESIVO y DE GUSTO AGRADABLE.
 Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como
 más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días
 Venta: Serrano, 30, Farmacia, BARCELONA y principales del mundo

Compagnie Générale Transatlantique
 nea directa a Nueva-York
 Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
 "Roussillon" el 8 de mayo via Halifax.
 "La Bourdonnais", el 29 de mayo, via Halifax.
 "Chicago" el 12 junio directo
Advertencia muy importante
 Únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.º A los subditos americanos.
 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Esta-
 dos Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con
 permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados
 por los consules americanos para desembarcar en los Estados
 Unidos.
 Los pasajero españoles deberán obtener el correspondiente
 visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano
 de su jurisdicción Estos, lo mismos que los ciudadanos america-
 nos, deberán presentarse despues en el Consulado de los Estados
 Unidos en Vigopuerto de embarque.
 Precios de pasaje
 Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543
 Más 8 dólares de impuesto americano.
 Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasa-
 jeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos
 con cinco días, de anticipación.
 Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo
ANTONIO CONDE, HIJOS
 (APARTADO NUM. 14)

Rogamos a nuestros suscrip-
 tores participen a la Adm-
 nistración de este periódico
 la falta de ejemplares tan
 pronto como ocurran.
 Las deficiencias en este or-
 den son totalmente ajenas
 a nuestra voluntad y es fir-
 me el propósito de evitarlas,
 con todo rigor, por cuantos
 medios sean precisos.
 Para que nuestras determi-
 naciones resulten eficaces,
 es conveniente que los sus-
 criptores de fuera de la ca-
 pital nos indiquen el día
 que les fué entregado el pe-
 riódico con retraso o que de-
 jaron de recibirlo.

Lea usted "Diario de Almería"
Casa Ferrera

Martínez Campos, 17 y 19
 Fabricación de Somniers espe-
 ciales higiénicos y patentados,
 parando los usados dentro del
 mismo día.
 Gran surtido en Gabinetes, Co-
 medores y Dormitorios, así como
 toda clase de muebles económi-
 cos, a precios sin com-estencia.
 Ejecución en corto plazo de toda
 clase de encargos.
 Instalaciones completas de Casi-
 nos, Bares, Peluquerías y estab-
 lecimientos de cualquier clase.
FRESUPUESTOS GRATIS

CERVEZA
 EN CAJAS Y BARRILES
 Agencia Marítima ROMERO HERMANOS
 ALMERIA

Rodríguez Boti
 asistencia a partos
 CONSULTA ESPECIAL DE MA-
 TRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5
 Por cesión de un piso en
 el Paseo del Principe o
 Puerta de Purchena se da
 rá prima importante.
 Dirijanse las proposicio-
 nes a la Redacción de
 este periódico.